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Ú LO H Y  P R O  R O Z V O J  Č T E N Á Ř S K É  G R A M OT N O S T I

OTÁZKA 3: VĚZNICE 2 BODY

Vysvětlete, co znamenají tři čísla (1714, 167 a 9,7 %) v grafu u informace 3–6 měsíců.
2 body za úplnou odpověď; 1 bod za 2 správné údaje

Procvičované dovednosti: získávání informací – vyhledávání informací
Náročnost: 2
Zdůvodnění: Otázka vyžaduje vyhledání několika informací a jejich správné propojení.

Úplná odpověď:
1714 – počet odsouzených mužů k trestu odnětí svobody
167 – počet odsouzených žen k trestu odnětí svobody
9,7 % – podíl trestaných mužů a žen dohromady dle délky trestu

OTÁZKA 4: VĚZNICE 1 BOD

Proč nejsou do grafu zahrnuti „vazebně stíhaní“ lidé?

A  Protože nejsou ve věznicích.
B  Protože jim nehrozí, že budou vězněni.
C  Protože není jisté, jestli budou odsouzeni k odnětí svobody.
D  Protože jsou stíháni na svobodě.

Procvičované dovednosti: zhodnocení textu – posouzení obsahu textu
Náročnost: 2
Zdůvodnění: Žáci se musí zamyslet nad předloženým textem a zapojit své zkušenosti.

Úplná odpověď:
C  Protože není jisté, jestli budou odsouzeni k odnětí svobody.
Vazebně stíhaní obvinění jsou z hlediska práva stále ještě nevinní.

Distraktory:
A  Toto tvrzení není pravdivé. Vazebně stíhaní jsou ve vazbě, tedy za mřížemi.
B  Vazebně stíhaným hrozí, že budou odsouzeni k odnětí svobody.
D  Vazebně stíhaní nejsou stíháni na svobodě, ale jsou drženi ve vazbě.

OTÁZKA 5: VĚZNICE 2 BODY

Kolik osob celkem bylo za mřížemi v době, kdy vznikal výchozí text? Doložte své tvrzení citací z textu.
2 body za úplnou odpověď (včetně citace)

Procvičované dovednosti: zpracování informací – interpretace textu
Náročnost: 2
Zdůvodnění: Otázka vyžaduje vyhledání několika informací a jejich správné zpracování.

Úplná odpověď:
Více než 23 000 lidí. 
Citace: „Počet lidí za mřížemi v Česku je vyšší ještě o vazebně stíhané. Těch je zhruba 2500. Celkem je tudíž v žalářích 
už více než 23 000 lidí.“

Příklad nevyhovující odpovědi:
• 19 449 osob; 19 449 osob bylo za mřížemi v Česku kolem roku 2010.

OTÁZKA 6: VĚZNICE 1 BOD

Jaký titulek vystihuje nejlépe obsah výchozího textu?

A  Nadbytek vězňů v ČR
B  Každý pětistý Čech sedí
C  Narvané věznice v EU
D  Utrpení za mřížemi

Procvičované dovednosti: zhodnocení textu – posouzení obsahu textu
Náročnost: 3


